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Досить поширеними формами насильства поряд із побиттям та 
фізичним знущанням є суцільний економічний контроль, приниження, 
брудні лайки, примус до сексу, заборона працювати тощо. 

Зараз головна задача школи, батьків слідкувати за поведінкою 
дитини, щоб з’ясувати чи не вчиняють над дитиною перелічених видів 
насилля. 
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Неля ЛЯХ 

ПРОТИДІЯ НАСИЛЛЮ В СІМ’Ї 

На тлі змін у сучасному суспільстві та розвитку різноманітних 
форм міжособистісних відносин, проблема насильства в сім'ї стала 
надзвичайно актуальною. 

Насильство в сім’ї залишає негативний слід не лише на житті 
безпосередніх жертв, а й на загальному соціокультурному середовищі. 
Воно порушує основні права людини та її гідність, викликаючи 
серйозні психологічні та фізичні наслідки. 

Збагачення розуміння чинників, що сприяють виникненню 
насильства в родині, є важливим етапом в розробці ефективних заходів 
протидії. Серед них можна виділити соціоекономічні причини, 
психологічні фактори та культурні уявлення. 
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1) Важливо сприяти розумінню шкідливості насильства та 
виховувати культуру поважного ставлення до один одного. 

2) Підтримка жертв: Забезпечення доступу до психологічної та 
юридичної підтримки для тих, хто потрапив під вплив насильства, є 
ключовим аспектом протидії. 

3) Зміна соціокультурних стереотипів: Розвивати програми, 
спрямовані на переосмислення стереотипів щодо ролей чоловіків і 
жінок, може сприяти зменшенню насильства. 

Проблема насильства в сім’ї стає тяжінням для сучасного 
суспільства, вимагаючи невідкладних заходів. Із врахуванням 
комплексності чинників, що сприяють насильству, та різноманітності 
його проявів, необхідно об’єднати зусилля громадськості, уряду та 
неправлінських організацій. Шлях до створення безпечного сімейного 
середовища лежить у підвищенні усвідомленості, підтримці жертв, 
зміні соціокультурних стереотипів та активному впровадженні 
програм протидії насильству в усі сфери суспільства. Тільки 
спільними зусиллями можемо досягти позитивних змін і створити 
безпечне оточення для кожної сім’ї. 
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Неля ЛЯХ 

ПСИХОЛОГІЧНЕ НАСИЛЬСТВО ЩОДО ДІТЕЙ НА 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ 

На сьогоднішній день порушення функціонування психіки дітей 
через психологічне насилля є серйозною проблемою, яка може мати 
довготривалі наслідки для їхнього фізичного та емоційного здоров’я. В 
умовах воєнного часу ця ситуація є особливо складною через те, що 


